TEMES D’HISTÒRIA DEL MÓN CONTEMPORANI


TEMA 2 – La Revolució Industrial a Anglaterra i la difusió del capitalisme

3. La nova societat urbana i de classes








Una nova dinàmica: el capitalisme





Procés d’industrialització





Els MITJANS DE PRODUCCIÓ (fàbriques, màquines, capitals ...) són de PROPIETAT PRIVADA





Condiciona la nova divisió social (superació de la societat estamental)





Els posseïdors dels mitjans de producció: la BURGESIA CAPITALISTA





Aquells que han  de vendre la seva FORÇA DE TREBALL a canvi d’un SALARI per poder viure: el PROLETARIAT





Antiga Noblesa





Volen ordenar la societat i l’economia segons els ideals del LIBERALISME





El motor de l’economia és la INICIATIVA INDIVIDUAL, que es mou legítimament per la recerca del BENEFICI.





La disparitat d’interessos de cada individu es regula en el MERCAT, que sempre tendeix a l’equilibri per si sol





LLEI DE L’OFERTA I LA DEMANDA (LLIURE MERCAT)





La lliure concurrència al mercat i l’obtenció del benefici mouen a l’increment de la producció i a la reducció de costos, mitjançant:


La mecanització i la renovació tecnològica


La reducció de costos laborals


L’increment de la productivitat





Els poders públics no han d’intervenir en el sistema econòmic, i han de garantir l’ordre públic i la lliure competència.








